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¢) Die Goule wirdl 1asels i enn éﬂ/ﬂ//ﬂ/f/féf flgmelialy’
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Hinwers: Bereehne S, md Sk wit einesr
| StAlS hetenttion” abs Tasthenrechnlss.

E2) Fir die Hinf Wortepamre (xilg;) wie folpé:

il11213 145
X5 | 31|34|27|32]|36
Y5 | 45| 49| 41| 48|52
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a) J%%rﬁ'cher %’rzzhsaﬂy?
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¢) stetiger Versingung ?
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H. 1 ) Herr Zbinalon pimmit ewren ﬁeyt/ré'/:é‘,é/fﬁ'f vom CHF
20000 i, dbn er mit 20 machschussigen Reten
wrickzahlenr will. Berachwe He Tahesraten fr een
Nomnalzingsatz von #%p.2.

% | ) Die kubische ﬁ/e;'chaﬂj Yx3~16x*+cx+C=0
hat eine Losung x, = 3.
a) Wie gross st awm aor nameter ¢ ?

4) Enfsprec/ren/ Aer ZJQ;ZZ xy S0l vom kubithen
%/yﬂom oer [ ineariaktor x—3 mit dem
Horner - Sphema dbyef;mx?eﬁ werden.

Hinwers: lo".?zmyen, ate ayrck /'%/y;mm%hbén g2~
fundlesr witratory, werdlen” nich¢ bewertet.

J.1 ) Berechne den gyTaér 2wel Zanlen

a) 420 ymd 532
L) 2310 wnd 2625
mit dom euklidschen ﬁ/ym'/émas‘.
Hinweis: Losungen, ate otme Zutnilienahme abe eulfin-
schen Rlgoritnmus getimaton wunity, werdr
K. {) nicht bewerteé

Die Lotka-Volterra— Gleichungen
x(t) = 0.4 x(¥)- 14yt
§@) = 0.02:x(¢)-02y(%)
gollen die Populationent von Fiuber- und Beutetreren

simulieren. Dupy; sei x(t) die Aneah! Benteliere und
y(t) sei die Fnaahl Raubtiere .
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Far dle Pntanpsbentigmpen x(0)= 6000 und 9(6)= 200
berechne mit wem cylerschen Polygoneig—Verthrert it
oiwer Schrittwete N¢=05 are” Worte tur x(£) wnd/
y(t) hir £,=05, ¢,=1, t3=1.5 wnd £, =2.

K.2) Beim Otlven, des Fallschirms 1Al ein Falechirsm—
suringer mit Mosse m mit einer Fallgeschwrntlgleit v
Aut agn Fallsclurmspriger wirkt alomn eime beschivan'-
gﬁ'mfe Kraft Ty wie 1%@&:

As2
Tp=ma = mg- cw-&“’zfv A
Dies erqibt i
g a= &_—:g-—CW' 94';;’1 -H
Es sel A= l}: .10“0.4“/2

2) Wig gross wire dbmeutoe dle Antomgsveresserung
(a="2), wenn abr Fallschim sich bei emer Fallgeschuwin-
Agkeit vou Ok 14 soboHt voll emtbafien wirde T

8) Welbhe fonstomte %/yefcéwk%éégff stelf sih en?

c) Fidr v(0)= Wbm/h = 25m/5 and Yiir eine Sehritt-
weite At =0.02s berechne die Geschwindigheiten
V, =V (9025), vy = V(0.043), Vo=V (0.063),v,=v(0.08s)
wud V= v (0.13).

©2020 mathepunk



ZM-Vorbereitung, Seite 9 von 27

L.f) Berectne are f/g/}%ﬁf won (k41)y " —xo2—x%
drr Bt /?/34) Zﬂ/ EK??)// 7 Iz

[.2 / Stizzrere aks Kelteompsioll iim 1. Gianithzsnten iz
derr newn  Fankten mit x-foomttten xefy 2 37

4 7—-;%&/%/’%:‘% ye/f/z/aj v Sxy'+3y =2x*
11.1) Bestimme atn Korretrbinsloetfzien wo’ 2&
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N.A) Ein Nahrargsomttelionaern tuat atis Rezgot 4t e
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ot aeera S’(é/f/%ZﬂWZﬂ/'V?dZ{ Lorr 008

V.2 ) Tor Stichprobanimisry emes Yoz Ver ey e, Zi—
A orse Sel 45 For welehe Werte Lor /,@/M are
?%Z//ff/ﬁ}fé 2 norirdliertedt Getrmiiel weratey 2

0.1) Eine mechmisolie haymomivie Sewtiigng ZRY erire

Pt wn 2.4 iyl evre 7repeenz von

605 fz.

2) Wie 0S8 15¢ ae Priopbnatuccr aer fcéMx’%ymy g
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0.2 } Das Tt/ ermer Bpiblcsr ist euswrr-
pergeselat aus e PLem tompers

Armnen , §0q sclrence JTetletnb and
emter eginihiscen, 1205 schrveresn
Shebe it avertr Duvpetvrressel Voo
Sem. [TE wetsrer 5}%”@%@
seppiint ate Feratl F

Qj’/ e reotvzierte @ﬁwgffe ewres /&éyﬂ'éy/ézﬁeh Pt
5t y/é/éé atr Q?‘/fe awree ptppthenniites; Bt it
/ﬁy/ef%eﬁ @mz wie ate Mﬁ/@é’ﬁz//e Prrt) Eriy
Bacm  Ltger Ay Stk et an pireer, St
hisgenal, W gross rst dfe ideziarte orulitige o~

ses Buabse 7

0.%) e schwimpendl Whscorsamb evres R _ __ _
50 genannten Whssenperalls it
ane M’lye L yon 92cm. Dre Be-
wepnrgsplerchimg eines Wsseqpenatok

S G+ %ﬁ' y&)=0

- Diber’ rs¢ / e Fallteshlewrisimy. Mit welher Frapuene
schmmgt s Wasseperat! 7

SN

#/W/.W/é

0. 5'/ Zur Zeit t = 0 befindet sich ein mechanischer
harmonischer Oszillator in einem Umkehrpunkt.
Nach 1.9ms hat sich die Auslenkung aus der
Gleichgewichtslage auf die Halfte reduziert. Mit
welcher Frequenz schwingt der Oszillator?

0.6 ) Ein Sehwrmmer schivimmé Wit emer Gesclwimndighaté
von  .52mfe vom Stwmd’ wey. Wlkenberge, ate wi
i brefen liogen Feom tokier at weteniter. Jer
Rbstimyl ewvischtn benntdmrton Wihonberpess /27555 7.2
m. Th Zeitrbstindn von 1.8 betwmef sith atr Selupim-
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wer aut einer Velirnbery

a) M€ wether Relyigpeschindigileré sdther”) szcs Héhen -
Wetge abess Stiwimmer F

4 Wie pross (€ afe Fusbrerongsgasonstinnipiert dr Willy 2

) Stelle fo Wharweden 4y 2br Favs 40 € = 4-

22 /éx - WL‘/ [;”,y 2brer S¥rment /e %%W
Lt ersngtiscty A%y Y/

(&4 ) Wie grse st ate Dichte von Wﬂzﬁ’?faﬁ'm/ﬂ/ (7= 784 fowct
ber a/arm/mé und erner [esripermtory von 2007 f/é /
Berettmmy ol aerf Her /Tberase wnr Murer wan’
Jhefsibalischess Konsipnteer bereicen .

P.2) Shistn (W, 26=1.4)
von 209 wirdd ber eirer
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Vittz/ seires m’/y//_ ps-
chen Volwrens ko
miert. Damact; i Sei Volimesy bis 2ievm ctrspritlyg -
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Expanrsion?
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Mt welcher Zerdsipetdbrn’? wilime abs fSitver ber
dioser Geschwmalibert aul’ el eer Areistabiny s
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Ry ) Von oinem Hoper nnt ainer Tesmperatuy von Z7C
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e é_lﬂ%/y/'éi/ﬂ’%/wff% Dprs s derr ﬁ:észf%
Vorzgiches: anpedebes: wontn.

The berer /{Q‘Zdﬂr Giltoys gorencinsarn et RLGESIbS -
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Woine aose Whmmenibersbmpssn Socentmn, e avssere
Efifzw%mj wblrrtes; 2 E’qﬁmé/

/4 57 Eine Wpmelmbsmmotning metef Tmpeyatsointersitjort
2wishec: Cheriptsion— cont’ Tetonwnser Gopdnser [eere.
Wie viel Frozeny atr wnGenommeney Wivwre Ao itse
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Wrfpeist vt 45 Tevsgeratinr Abs Tipmensens 490
tieter legt 7

P6) In wwei vorburdbnen Getiires T o \ef o o
totiddon o 12 Guctolhen. Aokt | 5 @ Sy 0o o]

° o

dor 12 Lueterlchen betiten v v, = 24
Geh (v grifverec: Gedis dessen

Volwmen: dbgpelt 0 prass /¢ wre abaspempe e iréree
Gethicas. Dov Mawelbche Dpmm belahyt aee toentil
(o1 VWi/k/Wﬂycé/m% gischest Abr B2/ aisces Lo’
Or1eilet alolorch, 4Gss sveh alfe Z06/¥ Gasierithce ros
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P7) wie 085 15 e Tempenitont Ar SpmmreerobttPtle
wewm gk 5/ a2 Sthmimwzte, Stmhier besaitert et
b5 Ftimran dbr Zoatonsiiat pbr ﬁﬁﬂmﬁﬂéédﬁ/

oo cher Wellnlryge von 450 mn 1g??

R8) Ein ftplieirll belintlt 50 jinn SbsTOerd/ Por Etelitnr -
Lty von 2y Shme. Eve Wirkihhe ¢ 267
Somne 2 . Ths Somanliht LK sembecint A4F
dise Wniache. Jie Termperatorr 765 Wiril e’
wheral glsst. Wi ross /S Hlose Tesrplrters, #EH/T
VL ﬂZ« Do) e Getimprece, Kojper betsnctrel ¥

Q.1 ) Eine [etalobartiache wikl von mpmpctyvmmaetsasess
WV=[icht bestratlt. Berl Helbntwmgen von inesr a/s
D6mmr wernbn Lbewre Fporpeilsomse beotrnier
Wie oross /5t Jbnn He /fRartriarberé abr Zpre -
aleftiomen T lpie schmel bewesee 53k ale (ot -
elttrvpesn: Db crirer Z’eyzém/@ i V[ 5hf
Aor Welonmliye 290 comidl 14 gross £5F ihre
Mé’//@”/ﬂ'f}fg il Aég@%? z

R.2) Fiir dle Bewepempsonerio & vor Teslhen #er
15se 1 ¥ linenrese -Z_";@//-é‘ f/;é& @;, =0 2/(2&-: )
Es spl] aie KesSeebersehe Lihscharieretyt oo gertee,
A/o Ax > %’ﬁ Berechnete Energien in Elektronvolt (eV).

2) /{4& Jross 5 ate DENCHtn serrorgre Lon Eladsbvmee
‘v Kpmens it Dhprpperecos O Ler02, porintbsyag

L) We Jross i5t At feafe/w/y%gxyzie von fkkpires,
[ 7 2 2y / m /?zé'/né@”f% 1211 ¥¢ jﬁﬂ'é/ﬂ@’s’@r 5077,
M:Z'f/esf%s 7 -
¢ } _Z'm' e (4 / Aer z%/ﬁmée St ate mthbre/atblishisnhe Bo—
Mmmaﬂ(; abr f%w%wy:%@yxé whgeyaer Wesn @t
Gowegenpsenorgic grodve ¢ ate o Prozecrt 7er Gugo-
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ewprie mye 2 der Mitlonen. /Tt team i o [8) ¥
be Ihtinkstisch rechren £

(Q.3) Tim Grmateusttrmi/ ebres f-Fboms it dbr Shosbibn-
7% y/gré/r DL 0529 nm;, Cetnas e/stess: otyschee
Postaht gl ate Gleictieornp vore A SN, o= 11 V= 11/A
v e 260t —Heealye S gty aben Hinyr
Aor Kresstaty [in Gramneastovny /) Bestiizrnre #lc

5&'4/?5!%//@'@4/?/&? V gbs Fleliome rier Coriesnylon —
stwnd.
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(Tustetosungen

— Zyy2, L,,.2 2 oyt VT
ﬁ.f} E=Zmviy g =—.§-/m/24.-2¢--§mf A} __!b?_myz.

A
Eh’ﬁf?’/res’d/? : Mﬁé = 0. Pmv?E — g/f =0

v=V4h /07 — J/10-0.35 /0 7 mfs = V5m/s = 2.2¢m/s

A.2) Enenpiesarz : mg-(h/2) =2 Ju*
Satz v. Staier: J= Ty + m-(W/2)* = (mh T12) + (mh%/4)
=mhZ( Yy +Yy4) =mh*/3
lhgfé s o o mogé = /mhz/zjzo-z—-r 33 = hw?
> w= 3/ v=wr=wh=73gh=]310-0.957/s
V= 5-.3”'_/._5:

A.3) Der Drebumpuls (5¢ ewne Vel torrosse, Wey) aer Drets -
Scheme( eme vertiboe W/EZ%;@ wat bawy aul’ #en
oberen, beweplittn el kewr Dhetmmomennt wirken.
Somi’t kapn ate vertilonke Komponerrte abs Dhimpitses
Nieht verdstert weratn. Der Jhchimpule abs mtierenite,
Ronle wirdd yovtiba/ ausgerihtel. Wel abr Geamntiohth -
s in vertitaler Richtimy am uteny oiensisitlits
] war, wiss e, weges j:ﬁ/zﬂ,&#é’ﬁléﬂ/{é/”/ aunly
alonarcty gloicty sl ey, Jhis 15€ mer #GH, Wt
% ;fﬁ/é‘ 72! (5’5/,4/79/ / 4 fgféﬁﬁc%ﬁ/ly 2 oot
7 .

{
3.1) @p—_-.— ?Z > mzov—=—VvVEB— mz =B —

wr=eB/n=[1.6002- 070,080/ (235-1. 66 05-1577)]
571 = 32.85"1

8.2) mv7r=evB —> r=mv/(eB)= [2351. 6605 20"
-12-10° /(1.6022- 2079 0, 14 )] = 20.9m
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Butwort: Das Teilchen amchlanot einen Halioer it emom
Radics von 20.9ums pu einer fonstenten Zopbyr-
geschwirdglert von 1 2- L05m1 /s i Whhr2engersiom.
Dapnach verlisst ats Telchen abrs /lpretteld wond
//fé’yff wieaer 76’/«%,%%5’.
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